

Παράκληση Περιφερειάρχη προς τους ιδιοκτήτες ΤΑΞΙ – «Ιερό το δικαίωμα του αγώνα και της απεργίας. Ας προστατέψουμε όμως και την εικόνα των νησιών μας»

19 Μαΐου 2021

ΘΕΜΑ: Παράκληση Περιφερειάρχη προς τους ιδιοκτήτες ΤΑΞΙ – «Ιερό το δικαίωμα του αγώνα και της απεργίας. Ας προστατέψουμε όμως και την εικόνα των νησιών μας»

Παράκληση προς τους ιδιοκτήτες ΤΑΞΙ που κινητοποιούνται τις τελευταίες ημέρες, να προστατευθεί με κάθε τρόπο η εικόνα των νησιών μας, απευθύνει ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου **Γιάννης Μαχαιρίδης**, υπογραμμίζοντας παράλληλα ότι το δικαίωμα στους αγώνες είναι ιερό και αναφαίρετο.

Ο κ. Μαχαιρίδης εκφράζει όμως την ελπίδα και τη βεβαιότητα, ότι οι επαγγελματίες του κλάδου θα συνοπολογίσουν και θα σταθμίσουν όλα τα δεδομένα στην επιλογή των μορφών των κινητοποιήσεών τους, ειδικά τώρα, στην καρδιά της τουριστικής περιόδου.

«Επιλογές, όπως ο αποκλεισμός των πυλών εισόδου και εξόδου από και προς τα νησιά μας, είμαι βέβαιος ότι δεν θα προκριθούν ως προσφορότερες μορφές αντίδρασης» τονίζει ο Περιφερειάρχης, προσθέτοντας:

«Οι εκπρόσωποι του κλάδου στην περιοχή μας, ως αναπόσπαστο κομμάτι της τουριστικής μας βιομηχανίας, έχουν πλήρη συναίσθηση της κατάστασης, ξέροντας άλλωστε πως η Περιφέρεια έχει συμφωνήσει στον πυρήνα των αιτημάτων τους».

Προς την κατεύθυνση αυτή, μάλιστα, αμέσως μετά τις συναντήσεις των προηγούμενων ημερών, ο κ. Γιάννης Μαχαιρίδης, πέρα από τις προσωπικές επαφές εκπροσώπους του Υπουργείου Μεταφορών, απέστειλε τη **Δευτέρα 11 Ιουλίου** επιστολή προς τον κ. **Γιάννη Ραγκούση**, στην οποία αναφέρονται τα παρακάτω:

«Κύριε Υπουργέ,

Τις τελευταίες ημέρες, η τοπική κοινωνία γίνεται μάρτυρας των κινητοποιήσεων και των έντονων αντιδράσεων των ιδιοκτητών ΤΑΞΙ, σε μια περίοδο που τα νησιά μας βρίσκονται στην καρδιά της τουριστικής σεζόν, φιλοξενώντας δεκάδες χιλιάδες επισκεπτών απ' όλο τον κόσμο.

Αποδέκτης των αντιδράσεων έγινε και η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, χωρίς μάλιστα να λείψουν ακόμα και προπηλακισμοί εις βάρος στελεχών της, καθώς οι επαγγελματίες του κλάδου πίστευαν και πιστεύουν ότι η περιφερειακή αρχή όφειλε να έχει λόγο και άποψη στην υλοποίηση του εγχειρήματος της απελευθέρωσης του κλάδου των ΤΑΞΙ.

Στο ερώτημα «εσείς τι κάνετε;», απαντήσαμε καθαρά και έντιμα, ότι και για το ζήτημα αυτό πρέπει να ισχύει το δίκαιο και αυτονόητο που κατοχυρώνεται ρητά από το Σύνταγμα της χώρας, σύμφωνα με το οποίο, κάθε φορά που ο νομοθέτης δρα κανονιστικά υποχρεούται να λαμβάνει υπόψη του τις ιδιαιτερότητες του νησιωτικού χώρου.

Υπογραμμίζουμε επιπλέον ότι ειδικά για την απελευθέρωση του κλάδου των ΤΑΞΙ, πρέπει το Υπουργείο σας **να λάβει υπόψη τον τουριστικό χαρακτήρα των νησιών μας**, ο πληθυσμός των οποίων πολλαπλασιάζεται κατά τους θερινούς μήνες, ενώ δεν μπορεί να παραβλέπονται και άλλες παράμετροι που αφορούν στις εξαιρετικές και ειδικές συνθήκες που επικρατούν σε κάθε νησί ξεχωριστά.

Για το λόγο αυτό, πιστεύουμε ότι η αιρετή Περιφέρεια είναι σε θέση να αναλάβει την ευθύνη και το ρόλο που της αναλογεί και σε αυτό το ευαίσθητο θέμα.

Επειδή συμφωνούμε ότι, πράγματι, απαιτείται να υπάρξει εξορθολογισμός της κατάστασης, η Περιφέρεια μπορεί να ασκήσει τη σχετική αρμοδιότητα, βάσει αυστηρών αλλά δίκαιων κανόνων και προϋποθέσεων.

Η απελευθέρωση του κλάδου των ΤΑΞΙ είναι ένα ακόμα πεδίο για το οποίο πρέπει να τολμήσει η κεντρική διοίκηση να αποκεντρώσει ουσιαστικές αρμοδιότητες στην αιρετή Περιφέρεια, μια διοικητική δομή πρωτοποριακή και η οποία φέρει την «υπογραφή» σας ως Υπουργού Εσωτερικών.

Ελπίζουμε και πιστεύουμε, ότι και μέσα από τα νέα υπουργικά σας καθήκοντα θα αποδείξετε ότι εμπιστεύεστε την τοπική κοινωνία και τις αυτοδιοικητικές αρχές που είναι κοντύτερα στον πολίτη και στην κοινωνία.

Με εκτίμηση

Ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου

Γιάννης Μαχαιρίδης»